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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI SALERNO 
Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 27/03/2024 
Verbale di Consiglio del 27/03/2024 n. 37 mandato 2022-2026 

 
Sono presenti, all’avvio dei lavori: 
 

Prog. Nome Cognome Carica Presente Assente 

1 Raffaele Tarateta PRESIDENTE  X  

2 Renato Nappi VICE PRESIDENTE X  

3 Rossella Del Regno SEGRETARIO  X 

4 Antonio Ardolino  TESORIERE X  

5 Cosma Baio CONSIGLIERE X  

6 Sabatino Cuomo CONSIGLIERE X  

7 Virgilio De Francesco CONSIGLIERE  X 

8 Luca Del Pizzo CONSIGLIERE X  

9 Maria Rosaria Della Rocca CONSIGLIERE X  

10 Enrico Erra CONSIGLIERE X  

11 Ivana Marino CONSIGLIERE X  

12 Michele Milo CONSIGLIERE  X 

13 Alessandro Pone CONSIGLIERE X  

14 Daniela Sagarese CONSIGLIERE X  

15 Maria Francesca Veneri CONSIGLIERE X   

      

Il Consiglio, come da Convocazione del Presidente del 25/03/2024 prot. n. 1242, discute i punti all’O.d.g., adottando le 
deliberazioni di cui al presente verbale. 
 
1. VARIAZIONI ALBO ORDINE E ALBI SPECIALI – SITUAZIONE DOMICILIO DIGITALE: ESITO E PROVVEDIMENTI 
SANZIONATORI 
Il Consiglio, visti gli atti messi a disposizione sul cloud dal Consigliere Segretario, della documentazione istruttoria 
delle variazioni all’Ordine, delibera come segue: 

a) Variazioni all’Albo degli Iscritti dell’Ordine (Iscrizioni/Nulla osta per trasferimenti/Cancellazioni)  
Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo allegato al verbale 
della seduta consiliare odierna.  
Allegato n. 1 odg n.1 
 

b) Variazioni all’Albo del Ministero dell’Interno – Legge 818/84 
Visti gli atti messi a disposizione nella cartella condivisa sul cloud relativa al presente Consiglio dal Direttore del 
corso, Consigliere Virgilio De Francesco, della documentazione istruttoria sulle variazioni all’Albo del Ministero 
dell’Interno, approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo allegato 
al verbale della seduta consiliare odierna. 
Allegato n. 3 odg n. 1 (Aggiornamento antincendio) 
Allegato n. 4 odg n. 1 (Elenco abilitati) 
 

c) Aggiornamento comunicazione domicilio digitale: esito provvedimenti sanzionatori 
      Visti gli atti messi a disposizione nella cartella condivisa sul cloud relativa al presente Consiglio dal Consigliere 

Segretario della documentazione istruttoria relativa all’aggiornamento della situazione domicilio digitale risulta che: 
      “ -       43 iscritti hanno comunicato il proprio domicilio digitale;  

- 11 iscritti non hanno comunicato il proprio domicilio digitale”. 
Allegato n. 2 odg n.1 
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2. RATIFICA SPESE – SITUAZIONE MOROSITÀ: ESITO AVVISO AI MOROSI  
Il Consiglio, vista la relazione del Tesoriere, delibera come segue:  
a) Approva la nota spese redatta dal Tesoriere in data 27/03/2024 n. 5/2024 composta da n. 34 voci di spesa per 
complessivi euro 61.739,66 (sessantunomilasettecentotrentanove/66) che viene inserita nel fascicolo degli allegati al 
verbale della seduta consiliare odierna.  
Allegato n. 1 odg n. 2 
 
b) SITUAZIONE MOROSITÀ – AVVISO SENATORI MOROSI: ESITI E PROVVEDIMENTI 
Richiamando i precedenti deliberati, il Consigliere Tesoriere informa il Consiglio aggiornando gli esiti delle attività 
successive alla trasmissione degli inviti a regolarizzare le quote di iscrizione non versate; su 244 invii effettuati si registra, 
aggiornando i dati a tutt’oggi, la situazione di cui al report Allegato n. 2 odg n. 2. 
 
3. ESAME/PARCELLE/PARERI CONGRUITÀ PER INCARICHI ANTE/POST DECRETO MONTI: NUOVI PROCEDIMENTI E 
STATO PRATICHE IN CORSO 
Non vi sono richieste e/o pareri di congruità da esaminare. 
 
4. FORMAZIONE CONTINUA: PROPOSTE/AGGIORNAMENTO CATALOGO FORMATIVO ANNO 2024 – ASSEGNAZIONE 
DEI CFP – CONCESSIONE ESONERI 
Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente, delibera come segue:  

a) Approva l’aggiornamento del catalogo formativo degli eventi che sono stati proposti per la FCP relativa all’anno 
in corso/2024 come da tabelle sinottiche relative agli eventi programmati, definiti e svolti/in corso di svolgimento 
a tutta la data odierna. Le tabelle, per comodità di consultazione, sono riportate con il riepilogo generale, 
progressivo e si inseriscono nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna. 

Allegato n.1 odg n.4 
 

b) Approva l’assegnazione dei crediti formativi (CFP) per eventi svolti e completati, di cui all’Allegato n.2 odg n. 4 (Corso 
Base Antincendio 2023) ai colleghi ingegneri i cui nominativi sono riportati nei registri di presenza, con la verifica delle 
firme come richiesto dal Regolamento e con eventuale verifica di apprendimento, ove necessario, vengono assegnati 
i CFP approvati per ciascun evento. I registri, firmati in ogni pagina, sono allegati al presente verbale ed inseriti nel 
fascicolo degli allegati. Copia informatica è conforme del registro è anche conservata nella cartella di raccolta degli 
atti, per la tracciabilità delle firme e le eventuali verifiche. L’elenco, così approvato, sarà caricato sulla piattaforma 
nazionale dei crediti formativi. 

 
5. PATROCINI MORALI – PROPOSTE CONVENZIONI ED OFFERTE PER GLI ISCRITTI   
Non vi sono richieste da esaminare. 
 
6. SEGNALAZIONE NOMINATIVI 
Il Consiglio procede, ai sensi del vigente regolamento, a: 
a) Sorteggiare le seguenti terne di collaudatori ai sensi della legge n.1086/1971 con selezione tramite sorteggio 

pubblico dal relativo Albo dell’Ordine: 
Richiesta prot. Richiedente Oggetto Nominativi Ingegneri 

n. 1190 del 
20/03/2024 

Di Candia 
Giuseppe  

Sanatoria per la realizzazione di una 
struttura in carpenteria metallica – 
Teggiano (SA) 

MARRA CARLO 3245 
FORTUNATO GIOVANNI 2646 
GALDI DOMENICO 1336 
Supplenti 
NAPOLI MICHELE 3729 
SANTORO DOMENICO 1709 

7. COMMISSIONI ORDINE TEMATICHE/ISTITUZIONALI 
Il Consiglio accoglie le proposte pervenute dalle Commissioni Tematiche che si sono insediate per il tramite dei 
Consiglieri Referenti, provvedendo alla nomina dei componenti Vice-Coordinatori e Segretari, come segue: 
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Commissione Vice-Coordinatore Segretario 
PROJECT MANAGEMENT Ing. Danilo D’Amato Ing. Giovanni Ferrante Cavallaro 
PROTEZIONE CIVILE Ing. Giovanni Ferrante Cavallaro e 

Ing. Giuseppe Iuliano  
Ing. Stefania Senatore 

 
8. PRESA D’ATTO RENDICONTO GENERALE 2023 E CONVOCAZIONE ASSEMBLEA DEGLI ISCRITTI 
In riferimento all’oggetto il Tesoriere ha comunicato al Consiglio per le vie brevi di aver ricevuto la Relazione del Revisore 
dei conti in data 20/03/2024. 
Il Consiglio, presa visione degli atti, del conto consuntivo e della Relazione del Revisore (trasmessi dal Tesoriere alla 
Segreteria con mail del 25/03/2024 e acquisiti al prot. con n. 1262/2024 – anticipati per le vie brevi fin dal 20 marzo u.s. 
ai sensi del vigente Regolamento - sentita la relazione del Consigliere Tesoriere, ing. iunior Antonio Ardolino, e dei 
consulenti, dott. Carlo Vitolo e dott. Agostino Soave - ringrazia per il lavoro svolto ed esprime, all’unanimità, parere 
favorevole per la presa d’atto del bilancio consuntivo unitamente alla Relazione del Revisore anno 2023.  
La documentazione illustrata in Consiglio è composta dagli atti tecnici contabili previsti dal Regolamento, che saranno 
resi pubblici.  
Il calendario delle assemblee è stato deliberato nel Consiglio del 30/01/2023, che qui si richiama; detto calendario è 
pubblicato sul sito, nella sezione “Verbali Consiglio Ordine”, e sarà comunque ripubblicato su tutti i canali istituzionali 
dell’Ordine in uno all’avviso di convocazione dell’Assemblea degli iscritti per le date previste di prima e seconda 
convocazione.  
 
9. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 
Il Presidente: 
9.1 comunica che con circolare del CNI n. 250 (prot. 1201 del 20/03/2024) resta fissata per il giorno 10 aprile alle ore 
10:30 l’Assemblea dei delegati degli Ordini aderenti al Comitato Italiano dell’Ingegneria dell’Informazione (C3i). La 
riunione si terrà in presenza presso la sede del CNI ed all’ordine del giorno è presente l’elezione per il rinnovo del 
Consiglio operativo. Ciò detto, delega il Consigliere Del Pizzo per la partecipazione a tale riunione; 
9.2 informa il Consiglio della Circolare CNI prot. n. 1129 del 15/03/2024 avente ad oggetto “Equo-compenso – Codice 
dei Contratti Pubblici – Responsabile unico del progetto – struttura stabile di supporto RUP – art. 3 dell’Allegato I.2 del 
D.Lgs. n. 36/2023 – affidamento all’estero delle funzioni per carenza di requisiti in capo al RUP – art.2, comma 3, 
dell’allegato I.2 del D.Lgs. n. 36/2023 – parametri applicabili per la fissazione del compenso – deliberazione n. 
41/2024/PAR della Sezione regionale di controllo per l’Abruzzo della Corte dei Conti – Considerazioni” e propone la 
redazione e diffusione di una circolare agli enti; 
9.3 informa il Consiglio della circolare CNI n. 148/XX Sess./2024 avente ad oggetto la “Convenzione CNI-UNI – Ente 
Nazionale Italiano di Unificazione – per la consultazione delle norme tecniche a prezzi agevolati per l’annualità 2024” e 
propone di rinnovare la convenzione in oggetto e preparare la proposta della stessa da pubblicare sul sito; 
9.4 comunica in merito alla circolare CNI n. 138 del 01/03/2024 che resta fissata per il giorno 18 aprile alle ore 10:00 la 
“Giornata Nazionale prevenzione e mitigazione rischio idrogeologico”. L’evento si terrà in presenza presso la sede 
dell’Aquario Romano – Roma Termini. Ciò detto, delega il Consigliere Cuomo per la partecipazione a tale evento; 
9.5 dà notizia della circolare CNI n.152 avente come oggetto la sentenza della Corte di Giustizia dell’U.E. sulla disciplina 
legislativa nazionale in materia di equo – compenso, ne illustra i dettagli e il Consiglio prende atto di quanto esposto; 
9.6 informa il Consiglio della circolare del CNI n. 143 sulle attività del servizio assicurativo RaCing: Polizza Collettiva CNI 
Responsabilità Professionale e Tutela Legale – Comitato Valutazione Sinistri – Resoconto andamento 2023; 
9.7 presenta il preventivo della TIM relativo all’offerta servizi di fonia e dati internet, il Consiglio approva all’unanimità 
l’offerta considerando anche il notevole risparmio sui costi di utenza e la vantaggiosa proposta in termini di servizi; 
9.8 informa che, come noto, al Consiglio al momento non tutti i Consiglieri possono garantire una presenza continuativa, 
pertanto, si rende necessario valutare le forme opportune per il reclutamento di una risorsa che possa 
temporaneamente dare un contributo operativo alle attività dell’Ordine. A tal fine ha consultato il Responsabile del 
personale del CNI, dott. Fabio Cola, ed un Consulente del Lavoro, dott. Bove Vincenzo, che hanno consigliato 
l’inserimento attraverso agenzie interinali; 
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9.9 informa che è stata istituita la Sezione regionale della Struttura Tecnica Nazionale (STN) che sta programmando un 
corso di formazione per agibilitatori AeDES ed attività di sopralluogo e rilevamento presso l’area flegrea e che a tal uopo 
si rende opportuno diramare un avviso sia agli agibilitatori AeDES dell’Ordine sia a chi fosse interessato al corso e che 
per le correlate attività si avvarrà del supporto dei Consiglieri Erra e Marino e del già Consigliere Nicoletta Fasanino; 
9.10 propone di tenere la cerimonia di proclamazione dei Senatori nella terza decade di maggio in concomitanza 
all’avvio del corso “Start up alla professione” per la cui organizzazione hanno dato la propria disponibilità l’ingegnere 
Nappi e l’ingegnere Marino. 
 
Il Consiglio prende atto delle comunicazioni e proposte del Presidente approvandole all’unanimità.  
Del che è verbale 
Letto, confermato e sottoscritto 
                  
                     F.to IL SEGRETARIO f.f.                                   F.to IL PRESIDENTE 
                  Ing. Maria Francesca Veneri                              Ing. Raffaele Tarateta 
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